

蜜薯迎丰收,村民增收忙

□ 记者 张辉 文/图

“我是市卫健委派驻大刘庄村第一书记魏珂。我们村的蜜薯丰收了,欢迎大家选购。”10月28日,魏珂和村民刘常伟蹲在襄城县麦岭镇大刘庄村东南部的蜜薯地里,发出这样一则抖音视频,并留下了刘常伟的联系电话。

刘常伟是大刘庄村的种粮大户,承包了该村260亩土地种植蜜薯、小麦、大豆等农作物,其中蜜薯40亩。“今年收成不错,春薯每亩产量在4000斤左右,秋薯每亩产量在3000斤左右。目前,10亩春薯已经卖完;30亩秋薯已经卖完10亩,剩下的正在售卖。”刘常伟说。

今年是刘常伟第一年种植蜜薯,销路成为摆在他面前的难题。魏珂得知情况后,提出通过微信朋友圈、抖音等平台推销蜜薯。视频发出后,刘常伟的手机便响个不停。

大刘庄村有1个自然村5个村民小组311户1325人。“我们村几乎所有的青壮年都外出打工了,剩下的都是老人和孩子,导致许多耕地无人耕种。”魏珂说。

大刘庄村结合实际情况,利用土地资源和人才优势,与豫粮集团、蔬菜种植大户田晓阳、种粮大户刘常伟签订土地流转协议,共流转土地960亩,土地流转率达69.9%,其中流转贫困户土地36亩。每亩土地年租金800元。流转土地既实现了贫困户可持续增收,又解决了

劳动力弱化导致的土地收益不高等问题。

“在充分尊重贫困户意愿的前提下,无劳动力或弱劳动力贫困户的土地可优先流转。”魏珂说,在种植、管理蜜薯等农作物的过程中,他们优先让贫困户参与劳动,帮助其增收。

“从栽种蜜薯苗到收获,我一直跟着常伟干。”今年66岁的刘新才是大刘庄村的脱贫户。2014年,由于孩子尚在上大学,母亲卧病在床,家庭经济状况较差,刘新家被确定为建档立卡贫困户。由于政策帮扶和孩子陆续毕业参加工作,他家的条件得到改善。两年后,刘新家光荣脱贫。

为防止刘新家返贫,该村想方设法帮助其增加收入。“村里有活儿都是先找我们干,每天的工钱也从去年的50元涨到了60元。在家门口就有活儿干,可好。”11月3日,不善言辞的刘新才边干活儿边说。

与刘新才一样,该村脱贫户赵菊恋也经常到刘常伟的地里务工。12年前,由于丈夫因脑出血瘫痪在床,赵菊恋一人撑起了这个家。2014年,赵菊恋家被确定为建档立卡贫困户;2018年,光荣脱贫。“我要照顾丈夫,因此无法外出打工。有了这份家门口的工作,还有政府的帮助,我们的日子越过越顺心了。”

刘常伟是该村党支部委员,带领贫



刘常伟在地里收蜜薯。

困户脱贫增收是他一直思考的问题。

“去年,我种了几十亩中药材,由于销路出现问题赔了几万元钱。今年,我开始试种蜜薯,等有了经验,就带领贫困户共同种植,让他们掌握一技之长。”刘常伟说。

“我们想方设法利用各种渠道帮助

村民将东西卖出去,就是为了增加村民的收入,提升影响力,做大做强传统产业,从而带动贫困户致富。”魏珂说,“我们村共有91户贫困户,目前80户已脱贫。我们一定能让贫困群众彻底摆脱贫困,过上像蜜薯一样甜的日子。”

决战决胜脱贫攻坚·脱贫故事汇

免费复印受欢迎

10月30日上午,许昌市民之家4楼休息大厅,前来办事的市民正在免费复印证件。许昌市民之家工作人员介绍,为进一步提升便民服务质量,他们在4楼休息大厅设置了两台自助复印机,受到市民的欢迎。

记者 黄增瑞 摄



便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎报料 报料有奖

应去哪里捐书

陈女士:我有一些图书,想捐出去。请问,应去哪里捐书?

市图书馆工作人员回复:目前,我市正在开展“建设‘书香许昌’,推进绿色阅读”图书捐赠活动,各捐赠单位和个人可以直接将图书送到市图书馆。市图书馆会安排专人登记造册,办理图书捐赠手续。随后,市图书馆将对捐赠的图书进行科学分类、整理、消毒,送到图书紧缺的智慧阅读空间、漂流书屋、村(社区)图书室等地方,助力基层文化建设,实现图书循环利用。该活动将持续至今年12月。

捐赠要求:1.必须是国家正式出版物。2.七成以上新。3.没有破损、发霉、浸水等现象。4.各类期刊、杂志及教辅类读物不在捐赠之列。

北环桥何时修好

刘先生:我每天上下班都会经过北环桥。最近一段时间,该桥一直在施工,导致交通拥堵。请问,该桥施工何时结束?

北环桥施工项目工作人员回复:北环桥正在进行加固维修项目施工。由于过往大货车比较多,该桥的承载能力明显降低。为确保过往车辆和行人的安全,该桥进行了加固维修,工期为2020年10月22日至2021年1月22日。

值班记者 李嘉

G240线西北环路大罗庄路至许南路段路面预防养护工程推进顺利

本周,西环路将“换新衣”

本报讯(记者 吕正子 文/图)西环路是市区西部重要的南北通道,也是G240线的组成部分。长期以来,该路一直承受着繁重的交通压力,出现了坑槽、龟裂、翻浆等问题。为解决这些问题,相关部门上马了G240线西北环路大罗庄路至许南路段路面预防养护工程。

11月3日上午,西环路在华佗路交会处以南,西半幅路面已被封闭,成了一个大型工地。现场技术负责人王鹏飞介绍,该工程是从10月中旬开始实施的。按照施工安排,工程人员先对西环路存在的坑槽、龟裂、翻浆等问题进行处理,然后铣刨路面,最后铺设一层2厘米厚的沥青砼面。“此次施工,就好比给西环路换上一件‘新衣服’!”他说,本周,该工程即可完成。



压路机在碾压刚刚摊铺好的沥青砼面。